
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до підрозділу 10 розділу 

XX «Перехідні положення» Податкового Кодексу України щодо 
оподаткування сільськогосподарських товаровиробників»

1. Обґрунтування необхідності прийняття Закону
Сільськогосподарські товаровиробники, які здійснюють діяльність на 

територіях можливих бойових дій та на деокупованих територіях, що були в 
окупації п’ять і більше місяців, працюють у середовищі підвищених ризиків – 
безпекових, логістичних, кадрових і фінансових. Ці умови суттєво 
відрізняються від ситуації в тилових регіонах і потребують окремих, 
адаптованих інструментів державної підтримки.

У підприємствах, що систематично зазнають обстрілів, руйнувань 
об'єктів критичної інфраструктури та втрати економічної бази, податкові борги 
значною мірою є наслідком війни, а не результатом неефективного управління.

За відсутності спеціальних механізмів державної компенсації або 
диференційованого підходу до прифронтових територій це створює ризик 
подальшого ослаблення їх фінансової спроможності та підриває їхню 
економічну й соціальну стійкість.

2. Мета і завдання прийняття акта
Зменшення податкового навантаження на період військових дій 

сільськогосподарським товаровиробникам, які здійснюють господарську 
діяльність на прифронтових територіях.

3. Загальна характеристика та основні положення проекту Закону 
Проектом Закону вносяться зміни до Податкового кодексу України, 

відповідно до яких:
при визначенні мінімального податкового зобов’язання за 2025 рік та 

наступні роки, закінчуючи роком, у якому буде припинено або скасовано 
воєнний стан, введений Указом Президента України "Про введення воєнного 
стану в Україні" від 24 лютого 2022 року  № 64/2022, затвердженим Законом 
України «Про затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного 
стану в Україні» від 24 лютого 2022 року № 2102-IX, коефіцієнт «К», визначений 
у підпунктах 381.1.1 і 381.1.2 статті 381 цього Кодексу, для земельних ділянок, 
земельних часток (паїв), що розташовані на територіях можливих бойових дій та 
на деокупованих територіях, що були в окупації п’ять і більше місяців, які 
включені до Переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або 
тимчасово окупованих Російською Федерацією, застосовується із значенням 
0,025;

не поширюються норми щодо мінімального розміру мінімального 
податкового навантаження на земельні ділянки, земельні частки (паї), що 
розташовані на деокупованих територіях, що були в окупації п’ять і більше 
місяців.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#n19233
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4. Стан нормативно-правової бази
Законодавство, що регулює дану сферу: Податковий кодекс України
5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація положень проекту Закону може привести до незначного 

зменшення надходжень до місцевих бюджетів.
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття 

законопроекту
Реалізація проекту Закону дозволить сільськогосподарським 

товаровиробникам, які здійснюють господарську діяльність на прифронтових 
територіях зменшити податкове навантаження на період військових дій.

Народний депутат України


